



全区重大事故隐患专项排查整治行动电视电话会议召开

# 落细落实措施 打赢打好攻坚战

日报消息 据广西云客户端报道：5月8日，全区重大事故隐患专项排查整治2023行动电视电话会议召开，深入学习贯彻党的二十大精神，全面落实习近平总书记关于安全生产重要论述，全面落实党中央、国务院决策部署和自治区党委要求，分析研判当前安全生产形势，部署重大事故隐患专项排查整治行动和当前安全防范重点工作，坚决守住安全底线红线。

会议指出，自治区党委、政府高度重视安全生产工作，全区各级各有关部门落细落实安全生产措施，今年以来各类生产安全事故起数、死亡人数保持同比“双下降”。但也要清醒看到，今年是疫情防控转段后的第一年，经济正在全面复苏，经济活动日益频繁，我区安全生产面临的风险挑战超过以往。全区各级各有关部门要紧密结合正在开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，切实把思想和行动统一到习近平总书记和党中央、国务院关于安全生产的决策部署上来，从近期和以往事故中深刻汲取教训，举一反三，时刻绷紧安全生产这根弦，坚决扛起安全生产政治责任，落细落实安全生产措施，打赢打好重大事故隐患专项排查整治攻坚战，确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

会议强调，各级各有关部门要严格按照我区行动方案制定的目标任务、工作举措和阶段安排，切实把专项行动抓实抓细抓到位。要确保常态化排查落实到位，明确排查整治标准要求，以医院、养老机构、大型商业综合体等人员密集场所为重点，全面开展消防安全整治，聚焦交通运输、矿山、危化品、建筑施工、消防、燃气、渔业船舶、工贸等重点行业领域，对重点单位一家一家“过筛子”，把重大隐患摸清查实。要确保隐患排查整改落实到位，对排查出的风险隐患实行闭环管理，督促企业即知即改、立行立改，强化责任倒查，做到事故原因未查清不放过、责任人员未处理不放过、整改措施未落实不放过、有关人员未受到教育不放过“四不放过”。要确保精准严格执法落实到位，强化执法培训，强化斗争精神，做到铁面督查、铁腕整治，做到有法必依、执法必严、违法必究，统筹推进严格执法和优化服务，积极帮助企业查隐患、解难题。要确保长效机制建立到位，注重新兴行业领域监管，抓好源头治理，推动新技术、新装备、新工艺应用，加快构建人防、物防、技防综合防护体系和应急预案体系。要确保各级党委政府、部门、企业“三个责任”落实到位，扣好安全生产的第一颗扣子，把责任层层压实到岗到人，加强考核督导，推动有关方面严格履职。特别是对职责分工有交叉的领域，要做到横向全覆盖、纵向环环相扣，确保不留死角、不留空白。

会议对当前我区安全防范重点工作作出部署，要求全力抓好汛期安全生产，强化矿山水害隐患、建筑隐患等治理，加强对桥梁、隧道等监测监控和码头、渡口安全检查，加强对危险化学品高危工艺和仓库罐区等安全监管；要持续抓好防汛、森林防灭火和防地震灾害工作，做好预案预警、力量、物资、装备等各项准备；要大力开展安全宣传教育活动，加强安全生产警示教育，加大学生防溺水安全教育，有力稳控安全生产形势，全力守牢兜住安全发展底线。

会议传达国务院安委会全体会议精神，通报了全区重大事故隐患专项排查整治2023行动电视电话会议召开。我市及所辖各县区、开发区设分会场。市长张壮，市委常委、副市长张国良，市政府秘书长刘伯臣等在柳州分会场参加会议。

关注身边的安全 · 安全生产

## 让更多游客感受柳州魅力 柳州学子手绘本地美食海报获点赞

日报消息（全媒体记者韦莹莹、见习记者宁超来）近日，一套结合中国传统“二十四节气”的手绘柳州美食海报《时在柳州，食在柳州》在社交平台引发关注，3天内收获上万阅读量。在手绘的24张美食海报中，柳

州特色跃然纸上，柳州螺蛳粉、豆粉馍、芋头糕、豆腐酿等美食让人垂涎三尺。网友纷纷点赞：“看完更想去柳州了！”5月8日，记者联系到该美食海报的创作者梁智，探寻其手绘海报背后的故事。

梁智是广西大学广告学专业的学生，今年6月即将大学毕业，此次创作的系列海报是他的毕业设计作品。梁智说：“我将‘二十四节气’与柳州、中国传统美食等元素串联，想以手绘海报的形式，来推荐柳州美食。”

作为一名土生土长的柳州人，梁智走遍柳州大街小巷，尝遍各种地道美食。

(下转二版)

## 吴炜率队到广西汽车集团开展调查研究工作 提升竞争力挺起柳州工业的脊梁

日报消息（全媒体记者江宏坤）昨日下午，市委书记吴炜率队到广西汽车集团调研，深入贯彻落实党中央、自治区党委大兴调查研究的决策部署，积极开展“企业服务年”活动。吴炜强调，全市各级各有关部门要立足柳州发展大局，加强与企业沟通合作，切实解决企业生产经营中存在的困难和问题，以重实效、强实干、抓落实的实际行动，精准做好服务保障工作，为加快全

市汽车产业转型升级、实现高质量发展注入新的活力。

吴炜强调，广西汽车集团的业务是上汽通用五菱“一二五”工程“五个百亿”产业链中电驱和电控的重要组成部分，要坚定发展信心，积极组织工作专班、专业团队，全力完善销售管理体系，抢抓自治区支持柳州建设国际新能源汽车产业高地的重要机遇，在持续巩固提升优势零部件、发动机、专

用业务的基础上，大力发展微面、微卡、轻卡、皮卡等新能源物流车，提升在新能源专用车型细分领域的竞争力，坚决在2025年实现10万辆目标任务，挺起柳州工业的脊梁。

面对当前汽车产业“新五化”（电动化、智能化、网联化、共享化、资本化）发展趋势，吴炜勉励广西汽车集团牢牢把握创新发展主动权，在原有汽油机产品的核心竞争力和制造优势基础上，大力

发展新能源产品，积极参与“一带一路”建设，在细分市场持续发力，抢占东盟市场，在融入新发展格局中抢抓更多发展机遇。

吴炜表示，市委、市政府将全力以赴、义无反顾，帮助广西汽车集团解决生产

经营发展中的困难和问题，为企业稳产达产增产提供精准优质高效服务，永远与企业同舟共济、携手并进。

市委常委、组织部部长、秘书长吕松，副市长汤振国等参加调查研究和发言。



## 吴炜在与广西汽车集团领导层讨论企业产品未来发展方向时提出 柳产新能源汽车和柳州螺蛳粉可以强强联合

日报消息（全媒体记者江宏坤）昨日下午，市委书记吴炜率队到广西汽车集团调研，深入贯彻落实党中央、自治区党委大兴调查研究的决策部署，积极开展“企业服务年”活动。

在与广西汽车集团领导层讨论企业产品未来发

展方向时，吴炜说，做企业要因时因势，聚焦新业态，生产新产品。现在“地摊经济”很火，国内有些城市也新修订了市容和环境卫生管理条例，修订后的管理条例允许街道办根据方便群众、布局合理、监管有

序的原则划定摊贩经营场所。这是一种信号，也是汽车企业的商机，我们必须抢抓好。

吴炜说，我们注意到，用微型卡车摆摊大多是卖一些干货，卖带汤水的货物比较少。比如，柳州螺蛳粉有汤水，又要加

热，就很少有人用微型卡车来摆摊销售。摆摊需要现代化的工具，广西汽车集团可以在原有的基础上对产品进行优化，重点打造助力柳州螺蛳粉和新能源汽车相结合的介质，让新能源微型卡车更适宜摆摊销售柳州螺蛳粉，进一

步满足市场需求。这样一来，在发展好“地摊经济”的同时，也能提升柳产新能源汽车的销量。



## 众志成城“城”，激发爱得深沉的“柳州力量”

□酉鸣

“没有认知一座城市，就很难认同一座城市。”“没有热爱，没有认知，我们就很难读懂一座城市，很难产生激情、热爱和自信。”要从柳州历史中感知柳州、了解柳州，从柳州的艰辛发展史中汲取智慧力量。”6日，市委书记吴炜主持召开市委常委会（扩大）会议，谈起柳州、认同柳州和热爱柳州，言语中充满着厚重的历史感、强烈的责任感。

柳州拥有2100多年建置史，从南方史前古人类文明走来，厚重而丰盈，深沉而博大。成长于斯，与有荣焉。

柳州，是我的城，也是你们的城；柳州，是你们的城；柳州，是

的城，也是他们的城……柳州是大家的城，要众志成城“城”，从认知柳州、认同柳州、热爱柳州中，汇聚建设新时代新柳州的无限智慧，累积扎实的推进中国式现代化柳州实践的磅礴力量。

我们要在认知柳州中，激发自信力量。知所从来，思所将往，方明所去。历史是现实的源头，要在深化认知中读懂柳州的昨天，弄清楚柳州从哪里来，特别是要全面读懂柳州的百年工业史，深知柳州工业的不凡历程，深感柳州工业文化的厚重，深悟代代柳州人锻造出的工业精神。在“知史以明鉴，察古以知今”中，坚定历史自信，增强历史主动，

激起“干工业、拼工业、强工业”的自信，一步一个脚印，推动实体经济发展又跨台阶再上新天。

我们要在认同柳州中，迸发自主力量。认知就会认同，要在认知中增强对柳州的情感认同，把柳州发展的事情作为自家的事、当作自己的事。迎风搏浪心如磐，无惧风浪立潮头。其次要增强对柳州的行动认同，紧跟发展步伐，在推动汽车、钢铁、机械等产业传统主导产业转型升级上立起来，在推动新能源汽车、智能家电、柳州螺蛳粉等产业发展上立起来。最后要增强对柳州的目标认同，紧盯发展目标，咬定工业不放松，

推动工业高质量发展迈上新台阶，形成“樱桃熟梨次第开”的壮观景致。

我们要在热爱柳州中，激扬自强力量。认知得透彻，认同得到位，方能热爱得深沉。有一种热爱，叫做锲而不舍地“干”。面对新形势，只有干起来才是硬道理，只有干出新成绩才是真爱。换言之，就是要在实施上汽通用五菱“一二五”工程、加快建设国际新能源汽车产业高地上干起来，干出更多成效；有一种热爱，叫做耕耘不辍地“拼”。面对新挑战，只有拼到底才是强中手，只有拼出新精彩才是深爱。换言之，就是要在加快建设现代制造城、打造万亿

工业强市上拼起来，拼出更大实效；有一种热爱，叫做百折不挠地“闯”。面对新机遇，只有闯出来才是先锋，只有闯出新奇才是厚爱。换言之，就是要奋力在贯彻落实习近平总书记对广西“五个更大”重要要求上走在前列、当好排头兵上闯出新路，闯出更广阔的一片天。

见出以知入，观往以知来。只要你我那份份火热的爱、深沉的爱迸发出股股力量，柳州就会明朝更进百尺竿。



## 新设备让防洪排涝更智能



白沙堤回龙冲泵站作为我市21座使用自动化监控系统的排涝泵站之一，用“智慧大脑”守护着周边市民生产生活安全。

“新设备‘胃口’大，一次‘喝’的水是原来设备的1.2倍。”昨日，在柳州市防洪工程河西堤竹鹅溪泵站扩容改造工程现场，工作人员向记者介绍新安装的立式潜水泵时如此形象的描述。目前立式潜水泵已经安装调试完毕。

河西堤竹鹅溪泵站原有9台立式轴流泵，抽排速度只有86立方米每秒，已经不能满足需求。市防排处从2022年10月开始对河西堤竹鹅溪泵站进行扩容改造，其中一项工程就是把9台立式轴流泵更换成立式潜水泵，这套新设备的抽排速度为103立方米每秒。

立式潜水泵还搭配一套自动化监控系统，具有实时检测水位、自动抽排等特点。立式潜水泵与其他泵站的自动化监控系统一起，让防洪排涝更智能，进一步提升防洪排涝能力。

据了解，我市已投入使用自动化监控系统的排涝泵站共有21座，如河西堤竹鹅溪泵站、白沙堤回龙冲泵站等，这些配备有“智慧大脑”的泵站，共同守护市民的生产生活安全。

全媒体记者 覃科 报道摄影